

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Дощанниковой Ольги Александровны

на тему «Комплекс организационных мероприятий по обеспечению сельского здравоохранения врачебными кадрами», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Актуальность. Залогом стабильного функционирования системы здравоохранения является обеспеченность врачебными кадрами. В современных условиях наблюдается тенденция к оттоку специалистов из медицинских организаций сельской местности, что диктует необходимость разработки мер по привлечению молодых специалистов в сельские и отдаленные регионы. С этой целью реализуется целевая подготовка с последующим обязательным трудоустройством выпускников в медицинские организации сельской местности, а, также, в ряде регионов, были разрабатываются и внедряются различные программы социально-экономической поддержки молодых специалистов, желающих работать в сфере сельского здравоохранения. При этом, следует отметить, что медицинские организации сельских муниципальных образований по-прежнему продолжают испытывать нехватку врачей.

Своевременность и актуальность темы диссертации Дощанниковой Ольги Александровны определяется высокой степенью значимости затронутой проблемы кадрового обеспечения медицинских организаций сельского здравоохранения. Цели и задачи диссертационного исследования четкие и обоснованные, направленные, как на анализ существующих мер по улучшению обеспечения врачебными кадрами сельского здравоохранения, оценку мотивации выпускников медицинского вуза, так и на разработку и внедрение комплекса организационных мероприятий по привлечению молодых специалистов в медицинские организации сельской местности. При этом, обращает внимание применение автором в работе методики этапной оценки профессионального развития врача сельского здравоохранения от абитуриента до дипломированного специалиста.

Научная новизна диссертационного исследования подтверждается современными данными по кадровому обеспечению медицинских организаций сельской местности Нижегородской области, и оценкой его динамики на фоне реализации мероприятий социально-экономического стимулирования, при этом, впервые проведен их сравнительный анализ. Оценена результативность целевой подготовки обучающихся по

договорам о целевом обучении, предусматривающим последующее трудоустройство в медицинские организации сельской местности. Впервые представлены факторы, оказывающие влияние на принятие решения молодого специалиста работать в условиях сельской местности, при этом, основываясь на большом объеме анкетного материала, были сформированы и структурированы социологические портреты студентов и их потенциальная перспективность, в зависимости от отношения к работе в сельском здравоохранении. Определены ключевые критерии, влияющие на формирование решения молодого врача работать в сельском здравоохранении с учетом возможности участия в программах социально-экономической поддержки. Научная новизна отражена в разработке комплекса мероприятий по привлечению выпускников медицинского ВУЗа в сельское здравоохранение, аргументированно основанный на совокупности различных факторов – материальных, социально-демографических, факторов профессиональной мотивации, но несомненным новшеством является обоснование преимущества комплексного учета указанных факторов, по сравнению с отдельно взятыми мероприятиями.

Теоретическая значимость и практическая ценность диссертационного исследования заключается в том, что применение комплексного подхода к привлечению молодых специалистов в сельское здравоохранение безусловно окажет самое положительное влияние на кадровое обеспечение медицинских организаций сельских и отдаленных регионов. При этом акценты предлагается сместить на персонифицированный отбор высокомотивированных абитуриентов и студентов с последующим целевым трудоустройством. Безусловным подтверждением значимости полученных результатов является их внедрение в практическую деятельность министерства здравоохранения Нижегородской области и ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России, что подтверждено соответствующими актами.

Достоверность результатов исследования. Автором сформулирована цель исследования, для достижения которой были обозначены и успешно решены четыре задачи. Адекватность и достоверность полученных данных и результатов диссертационного исследования подтверждена достаточным количеством единиц наблюдения, применением современных методов исследования и статистической обработки. Использованные методики адекватны поставленным задачам. Выводы по результатам диссертационного исследования, сделанные Дощаниковой Ольгой Александровной, а также практические рекомендации являются актуальными и достоверными, соответствуют цели и задачам исследования и подтверждают основные положения диссертации, выносимые на защиту.

Автореферат полностью отражает содержание диссертационной работы, ее основные положения и выводы. Материалы исследования изложены в автореферате логично, грамотно, научным языком. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Публикации. По результатам диссертационного исследования автором опубликована 21 научная статья, в том числе 7 статей, включенных в перечень рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве высшего образования и науки Российской Федерации, из них 1 - в журналах, входящих в международные реферативные базы Scopus и Web of Science. Результаты исследования обсуждены на научно-практических конференциях.

Заключение

Работа Дощанниковой Ольги Александровны соответствует требованиям пп. 9 – 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (с изменениями на 26 октября 2023 года), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Принципиальных замечаний по диссертационному исследованию не выявлено. Диссертационная работа Дощанниковой Ольги Александровны «Комплекс организационных мероприятий по обеспечению сельского здравоохранения врачебными кадрами» является самостоятельной и полноценной научно-исследовательской работой, выполненной на высоком организационно-методическом уровне. Автор исследования предлагает новое комплексное решение актуальной задачи – обеспечения медицинских организаций сельской местности врачебными кадрами и повышения доступности медицинской помощи сельскому населению, имеющее важное научно-практическое значение и являющимися актуальными на сегодняшний день для современного здравоохранения и медицинской науки.

Исходя из вышеизложенного считаю, что представленное диссертационное исследование Дощанниковой Ольги Александровны «Комплекс организационных мероприятий по обеспечению сельского здравоохранения врачебными кадрами» является современным и актуальным исследованием, обладает научной новизной, имеет важное научно-практическое значение, а ее автор Дощанникова Ольга Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России от 01.06.2015 г. № 662 «Об определении состава информации о государственной научной аттестации для включения в федеральную информационную систему государственной научной аттестации»), необходимых для работы Диссертационного совета 21.1.076.01

Заведующий кафедрой управления
сестринской деятельностью и социальной
работы ФГАОУ ВО Первый МГМУ им.
И.М. Сеченова (Сеченовский Университет),
кандидат медицинских наук, доцент

Касимовская Наталия Алексеевна

Подпись кандидата медицинских наук Касимовской Наталии Алексеевны заверяю

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет им. И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)

Адрес: 119991, г. Москва, ул. Трубецкая, д. 8, стр.2

Тел.: +7 (495)609-14-00; e-mail: rektorat@staff.sechenov.ru; сайт: <https://sechenov.ru>

